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UNIDAD 13

ESTADOS CONTABLES BASICOS

Estados Contables Basicos

1.1, ? Balance General
- ]

rg >Situacion Patrimonial: | Describe la formacién del Activo,
Pasivo y Patrimonio Neto.

l—lj >Situacion Economica: ] Expone el resultado del ejercicio
(Pérdida o Ganancia), permitiendo una correcta distribucion
del mismo.

@ >Situacion Financiera: Muestra la solvencia de la empresa
y permite una correcta toma de decisiones.

El Codigo de Comercio establece que los comerciantes deberan
realizar anualmente el Balance General, disponiendo que los comerglan-
tes al por menor no tienen obligacion de hacerlo sino cada tres anos.

Por disposiciones de las leyes impositivas, todos los comerciantes (contribuyentes) deben
respetar los plazos establecidos por la Administracion Federal de Ingresos Publicos (A.F.1.P.).

=

12‘3&1 Ejercicio Econémico

cio Econémico tiene una duracion de 12
rrespondiente.

rcicio no es la misma en
cia de cada ente.

Por lo general, el Ejerci
Meses y se cierra el Gltimo dia del mes co
La fecha de comienzo y cierre del eje _
lodas las empresas, pues varian segln la convenien

> Ejemplo
1 de diciembre).

l_l.r_ﬂjl época de menor actividad.

m Fecha establecida en el contrato social.
revias al Balance General

Operaciones p

|| Balance de Comprobacion de Sumas y Saldos.

| Ajustes al Balance.
| Planilla de Trabajo-
Refundicion de Cuentas.
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1.3.1.

La confeccion del Balance de Comprobacion de Sumas y
Saldos es el punto de partida del Balance General. A él se traslada
el total de débitos, el total de créditos y saldo de cada una de las
cuentas del Libro Mayor utilizadas durante el ejercicio econdomico.

> Su finalidad es:

@ Comprobar si los asientos del Libro Diario han sido bien mayorizados coincidiendo las
sumas entre sj.

@Comprobar si el total de los saldos deudores coincide con el total de los saldos
acreedores.

\Balan

Sidewgsy

N
| Caja
2 Documentos a Pagar 400- 1.000-- - 600-
3 Mercaderias 5.000- 2.400- 2600- -
4 Ventas - 6.000- - 6.000-
5 Acreedores Varios 800- 2300- -—- 1500-
6 Costo de Mercaderias Vendidas 2400- T 2400- -
7 Banco Rio Cuenta Corriente 11.000- = 11.000- -
8 | Capital ' 12900-

Los datos para su confeccidon se obtienen en base a la realidad,
no de los Registros Contables.

Es obligatorio registrar el Inventario General Anual dentro de los

tres primeros meses de cada ano.
Ver Unidad Nro.: 6, p4dgina: 101.

(Inventario General)
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n Arqueorde Fondds y‘Vélores.:

» Inventario de Mercaderias " Gastos Pend1entes de Pago.
s Depuracién de Deudores ) w Gastos Pagados por Adelantado.
= Amortizacion de Bienes de Uso. = Ingresos Pendientes de Cobro.

# Ingresos Cobrados por Adelantado.
. , » Omision de Gastos Bancarios.
Las operaciones citadas como ajustes se contabilizan frecuentemente en la Empresa durante

la actividad normal y ordinaria y obviamente, también al finalizar el ejercicio econémico como
oeracmnes prewas al Balance General Anual.

1331 :“: Al'queo de Fondos Valores s Lo b b

» Documentos Protestados o en Gestién Judicial.

El arqueo de la cuenta CaJa puede mdlcar una dlferenma mayor
o menor que el saldo contable.

Ver Unidad 3, pagina 44.

@' Inventano de Mercadenas... S ‘5:;:".":'j“:’:'/j/:fj'j‘f—"{f;:

El mVentarlo de mercadenas no siempre coincide con los saldos
contables. Esto puede deberse ala existencia de roturas, extravios, etc., que
no fueron contabilizados o por diferencias en la valuacion de las mismas.

>Ejemplo E? Saldo Real MAYOR que el Saldo Contable
$9.500.- €&  $9.400.-

Mercaderias (+A)
a Sobrante de Mercaderias (+R.P.)

s/ Invenfano de Mercaderlas I 7 B ‘

@ Saldo Real MENOR que el Saldo Contable
| §1.150.- @  $1.200.-

2
: Faltante de Mercaderlas (+RN) 5000 }
1 a Mercaderfas € — 5000}

A

S/ lnvenfano de Mercaderlas

mico no S€ contabilizd la salida de mercaderias por su venta (no
to de la venta), sé debera efectuar el siguiente asiento de Ajuste.

Si durante el ejercicio econd

se regjstro el costo en el momen
> Ejemplo 5.000.- derias: iarcic
, emplo o" S.C. inici6 su actividad con $ en mercaderias; durante el ejercicio,

La empiresa "MILS $1.500.-y el inventario final (general) de las mismas arroja un saldo deudor

comprd mercaderias por

de $ 3.500.-. icar la siguiente férmula (método glob i
" ' ; debemos aplicar 1a SIg étodo global) y realizar
Para determinar sU costo

el asiento correspondiente.

{.\\, } u}.” " . N - o — -
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TRRN Omision de Gastos Bancarios

= Honinl

31/10 La empresa omiti6 registrar la Nota de Débito N*® 438 del
Banco Rio por $_20.-, que corresponde a gastos de mantenimiento
de cuenta.

G

2000

Gastos Bancarios (+R.N.)
a Banco Rio Cta. Cte. (-A)
L_{Por omitir la Nota de Débito N° 438 de fecha "xx”.

2000

Ver Conciliacién Bancaria Unidad Nro. 3, pagina Nro. 47 de este libro.

Proveedores 200| --——-- ) 1500

Costo.Merc.Vend, | 2400| ——--- 2400 2400
Banco Rio cta. cte. |11.000| —---- 11.000 11.000

Intereses Ganados | ———--- 150 -——--- 150| —oomee| e

Gastos Generales 100| -—--- 100| ------ 15| —— 115

] Capital | e 12.850| (12850 | oo | 12850

s ——————+———— L T AGIU] o] | e | 12850 | e 12850 | | -—--
| Sobrante de Caja 80| ———— 80| - 80

12|Faltante de Mercs, | ~---e| <o | | 40| ----—— 40| 40

18] Gastos a Pagar | oo coeeoe| e | | 15 — . 15 15

SUBTOTALES

2670026700(21.100[21.100 135] 135 21195 | 21195 | 18640 | 14965 | 2555 | 6230

V ¢ I l Ejercic|° I ity Rty D 5 ’
o e e i S | o ———— ————— 6 5 36]5
s R o - Sl B Een EEE e ; -
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(ver

En las 2 columnas siguientes (5 y @)

ofectuaron al cierre del ejercicio. Las sum

Se pasan (nj
. deF|> D:n Unicamente los asientos de Ajuste que se
be y el Haber deben ser iguales.

Los Saldos Ajustados (colu
tables, 10 ajustes regist(rad mnas 7'y 8) son los que resultan de sumar o restar a los saldos
con ' Pl ; os-en las 2 columnas anteriores (5 y 6). Los totales de los Saldos
peudores ¥ res deben coincidir entre siy son los saldos del Inventario General

posteriormente se pasan los Saldos Aj
justados al Estad i
Resultados: o Patrimonial y al Estado de

fctivo, Pasivo y Patrimonio Neto (columnas 9y 10) y Resultados Negatlvos (Pérdidas) y
positivos (Ganancias) (columnas 11y 12) segin corresponda.

E| total de estas 4 columnas difieren entre si, pero si restamos al total de ganancias el total

de las Pérdidas, se obtiene un resultado que seraigual a la diferencia entre el total del Activoy el

total del Pasivo y Patrimonio Neto.

Esta diferencia se denomina "Resultado del Ejercicio".

or(>)PERDIDA———+RESULTADO POSITIVO (+) Beneficio.
DO NEGATIVO (-) Quebranto.

) pERDIDA——PRESULTA

| GANANCIA May
| GANANCIA Menor (<

gste se coloca en las columnas del Pasivo Yy

sitivo, :
b a en las columnas del Activo ¥

Si el Resultado del Ejercicio €S te resultado S€ coloc
i e e .
Pérdidas: en caso de sef negatm;, ;s;]ceadas |as columnas del Estado patrimonial (Activo con
a .
quedan nancias).

Ganancias: de esta manera
Pasivo) y del Estado de Resu

R
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dos asientos en el Libro Diario.

@> Cierre de Cuentas de Resultados Negativos (Pérdidas).

Téniendo en cuenta los datos de la Planilla de Trabajo del punto 1.3.4.:

En el primer asiento, se debita la cuenta Resultado del Ejercicio y se acreditan todag lag
cuentas de resultado negativo, Pérdidas (Refundicion de Pérdidas).

En el segundo asiento se debitan todas las cuentas de resultado positivo, Ganancias y g,
acredita la cuenta Resultado del Ejercicio (Refundicion de Ganancias).

Resultado del Ejercicio (-P.N.)

2555100

' a Costo de Mercaderias Vendidas (R.N.) 2.400.9—62
a Gastos Generales (R.N.) 11500}
§ a Faltante de Mercaderias (- RNy 40,00}

_ 'Por C:erre de Cuenfas de Resuffudos Negcrf:vos ( Per )

Ventas (-R.P.) 6.00000
Intereses Ganados (-R.P) 15000
Sobrante de Caja (R.P.) 8000 |

Resultado del Ejercicio (+P.N.)

623000

Por cierre de cuentas de Resultados Positivos (Gan.)

Cierre de Cuentas de Resultados Positivos y Negativos en un sélo asiento

Ventas (R.P.) 6000 00
Intereses Ganados (R.P.) 15000
Sobrante de Caja_(R.p.) 80,00

a Costo de Mercaderias Vendidas (R.N.)

a Gastos Generales (-R.N.)

a Faltante de Mercaderias (-R.N.)

a Resultado del Ejercicio (+P.N.)

=232

W3 0F Inecemacion Bonrags o)
e et b e e e e o VOB 48 e 2 e e —d

_| Por cierre de Cuentas de Resultados Negativos y.Positives | |

§
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pasivo ¥ Patrimonio Neto), mediante yn asiento en el Libro Diari (Activo,
ro.

Se debitan las cuentas co
tivo), y se acreditan las Cuen?asaldo acreedor (Pasivo, Patrimonio Neto y Regularizadoras del
ACHE: 'S con saldo deudor (Activo y Regularizadoras del Pasivo).

‘> Efemplo
Teniendo en cuenta los datos de Ia Planilla de Trabajo del punto 1.3.4.

- Documentos a Pagar (-p) | a1

Proveedores (-P) _— erelot
. Capital (P.N.) 20008

.................... Gastos a Pagar (-P) 3 e
| Resultado del Ejercicio (-P.N.) ' sersiod ] |
i alajo () 5.08000)
a Mercaderias (-A) >ss00d
5 a Banco Rio cta. cte. (-A) 1100000
Por cierre de Cuentas Patrimoniales 3

> Ejemplo
Teniendo éen cuent_a_ |

- A 5.080,00
§ gig(+A) 2.56000
W 11.000,00 |
| BW |
W lggg gg:
a Proveedores (P e 1335000

o Capital (PND e : o0
3.67500

" a Res ultado_de

Por apertura de

5 | Distribucion de ¥

. 'RCSUIFan'O' Id)ode' Iéié"’i"io tiene saldo acreedor significa que se obtuvo una
Resultado co t
puede tener 3 destinos:

—
@A) rporarlo al Capital.
[:]_'E IDn::ti'r)larlo a formar una Reserva.

EC Distribuirlo entre los Socios. .

libro.
. . Nro. 201 de este
2 paglna
dad Nro- 1% o

r"""‘.'-"""""'"“T:":"""“’" e (i B )
(5> Egranns LonTaswes BAsies f==={z=]

Cuando la cuen_tg
ganancia. Este beneficio

Ver Uni
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